

Год
№
один
ед. хр.

стас Григорий Самодников

Смаки Ивана Зубарева
"Письма о пакистанах"

За прошедший месяц редакция получила 220 писем. Сентябрьская почта разнообразна. В 110 корреспонденциях — рассказы о передовиках производства, о работниках сферы обслуживания. В потоке писем немало тревожных сигналов по вопросам обеспечения жителей теплом и горячей водой.

Интересна молодежная почта. Юноши и девушки де-

лятся своими планами на будущее, принять участие в ударной комсомольской стройке Прокопьевска и Николаевска.

На критические замечания, высказанные различными организациями, 80 читателей 35 писем находятся в стадии расс

ПОМНИМ О ПАВШИХ

Тридцать пять лет прошло со дня гибели во время Великой Отечественной войны вашего земляка коммуниста Степана Яковлевича Анисимова.

На берегах Дона, в жаркие июльские дни 1942 года наша дивизия приняла первое сражение с рвущимися вперед ордами немецко-фашистских войск. Это было кровопролитное сражение. На дивизию немцы направили 100 танков и большое количество пехотинцев. В эти дни красноармеец Степан Анисимов со своим бронебойным ружьем, которое ему вручили в Прокопьевске, оказался сильнее немецких танков.

Вот что писала о нем дивизионная газета «Сталинский удар»: «Бронебойщик коммунист Анисимов занимал позицию на переднем крае обороны. Замаскировав свое противотанковое ружье, он сидел в окопе.

— Справа от нас идут немецкие танки, — раздался чей-то тревожный голос.

Красноармеец Анисимов заметил, что два бойца вылезли из окопа.

— Стой, ни шагу назад, — закричал он. — Не бойтесь, отобьем танки.

Голос коммуниста успокоил солдат. Лейтенант Виктор Лагер, пробегая по тропинке, подготавливав бойцов к отражению

атаки, на секунду задержался возле бронебойщика:

— Ну Анисимов, слово за тобой, целься спокойнее.

Анисимов не думал о смерти. Он видел перед собой танки и думал только о том, что надо остановить эту громадину, изрыгающую огонь. Боец прицелился и, когда машина была уже совсем близко, нажал на спусковой крючок.

— Горит! — радостно закричали бойцы.

В этом бою коммунист Анисимов подбил четыре немецких танка...».

И в последующих боях проявлял отвагу и храбрость. На его счету было около двадцати убитых фашистов. Через несколько дней после первого боя командир дивизии вручил Степану Анисимову орден Красной Звезды. Бойцу было присвоено звание лейтенанта.

Я побывал в трех областях, где сражались воины 277-й стрелковой дивизии.

С помощью работников Сумского областного военкомата удалось найти место захоронения боевых товарищеских, погибших в боях и умерших от ран в госпитале, в том числе и парторгра роты младшего лейтенанта Степана Яковлевича Анисимова.

Коммунист Анисимов был тяжело ранен 15 августа 1943 года в бою на дальнем поле села Межериц Лебединского района Сумской области. Фронтовой товарищ умер 16 августа в полевом госпитале. Он похоронен в братской могиле в селе Малый Бобрик Краснопольского района Сумской области. У подножия скульптурного памятника из железа и бетона лежат живые цветы. Люди помнят о павших.

И. ЗУБАРЕВ,
ветеран 237-й
Сибирской стрелковой
дивизии.

г. Волжский
Волгоградской области.



Уважаемая редакция! Вся наша семья, жена Степана Яковлевича Анисимова Матрена Дорофеевна, и его дочери, с благодарностью отнеслась к сообщению ветерана 237-й дивизии И. П. Зубарева о том, что найдена могила нашего мужа и отца. Большое ему спасибо за добрую весть. В ближайшее время мы собираемся съездить в село Малый Бобрик, где похоронен близкий нам человек.

Спасибо всем, кто помнит о людях, отдавших свою жизнь ради мира на земле.

Семья АНИСИМОВЫХ.